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c r e i l a di avere implicitamente ripresentata anche 
ìa proposta degli organici del personale delle ammi-
nistrazioni civili, imperocché nelle note preliminari 
degli stati di prima previsione è detto chiaramente 
che la proposta dei nuovi organici fa parte come 
allegato dei bilanci medesimi ; ad ogni modo, a to-
glie? e qualunque dubbio, mi affretto oggi a fare 
ima nuova e formale ripresentazione della proposta 
di questi organici, allegando alla medesima alcune 
note cii variazione che dalla precedente amministra-
zione erano state comunicate alla Commissione 
generale del bilancio. (V. Stampato, n° 2 bis) Oltre 
a ciò faccio viva preghiera alia Camera affinchè 
voglia dichiarare d'urgenza la discussione della 
proposta che oggi mi onoro di ripresentare. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione dei nuovi organici delle 
amministrazioni civili. L'onorevole ministro delle 
finanze chiede che alla Camera piaccia di dichiarare 
d'urgenza la discussione di questi ruoli organici. 

Se non vi sono opposizioni, la proposta s'inten-
derà accolta. 

(È accolta.) 
Onorevole ministro, chiede che sieno mandati 

alla Commissione del bilancio? 
MINISTRO DELLE FINANZE. Sì. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro fa pure istanza 

perchè questi organici sieno rimandati alla Com-
missione del bilancio per il loro esame. 

Non essendovi opposizioni, s'intenderà accolta 
anche questa proposta. 

(È accolta.) 
I nuovi organici saranno trasmessi alla Commis-

sione del bilancio. 

PRESENTAZIONE DI DUE DISEGNI DI LEGGE DEL MINISTRO 
DELLA GUERRA, UNO PER LA SOPPRESSIONE DELLA 4 a 

CLASSE DEGLI SCRIVANI LOCALI, ED UN ALTRO PER LA 
RIDUZIONE DELL'ASSEGNO DI PRIMO CORREDO. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delia guerra ha 
facoltà di parlare per presentare due disegni di 
legge. 

BONELLI, ministro della guerra. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge per la sop-
pressione della quarta classe degli scrivani locali. 
È questa una classe di impiegati che è pagata sol-
tanto 800 lire all'anno ; è una proposta che deriva 
dalla discussione del bilancio dell' anno scorso. 
(Y. Stampato, n° 59.) È questa una legge che era 
già stata presentata e che ripresento adesso con 
preghiera che sia rimandata alla Commissione del 

Mi onoro pure di ripresentare alla Camera un 
disegno di legge per la riduzione dell'assegno di 
primo corredo alle truppe. (V. Stampato, n° 60.) 

È anche questa una proposta che dipende dalla 
discussione fatta l'anno scorso sul bilancio della 
guerra. Prego la Camera di deferire l'esame di 
queste due leggi alla Commissione del bilancio che 
già se ne ebbe ad incaricare altra volta e di dichia-
rarle d'urgenza. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questi due disegni di 
legge, uno per la riduzione dell'assegno di primo 
corredo alle truppe, e l'altro per la soppressione 
della quarta classe degli scrivani locali. 

L'onorevole ministro prega la Camera di voler ri-
prendere questi due disegni di legge allo stato a cui 
erano giunti nell'altra Sessione, rimandandoli alla 
Commissione del bilancio che prima li esaminava. 

Se non vi sono opposizioni, questa istanza s'in-
tenderà accolta. 

(È accolta ) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Lugli sulla sua 

proposta. 
LUGLI. L'onorevole ministro delle finanze ha »r 

ora risposto ad una obbiezione gravissima, che l'o-
norevole relatore della Commissione generale del 
bilancio oggi presentava, intorno alla mozione che 
io aveva l'onore nella seduta del 26 delio scorso 
mese, di sottoporre alla Camera. L'onorevole rela-
tore diceva: gli organici non stanno davanti alla 
Commissione del bilancio, perchè non furono dal-
l'onorevole ministro ripresentati dopo la chiusura 
della passata Sessione ; dunque la Commissione del 
bilancio non poteva riferire sui medesimi. 

L'onorevole ministro vi ha già detto come egli 
avesse al pari di me inteso, di comprendere nella 
ripresentazione dei bilanci anche gli organici, che 
quasi quasi ne formavano parte integrale; ma comun-
que sia la cosa, sia che avesse ragione l'onorevole mi-
nistro delle finanze, sia che avesse ragione la Com-
missione generale del bilancio nel non riconoscere 
quegli organici come parte integrante del bilancio 
stesso, sta in fatto oggi, che gli organici definitivi 
degli impiegati sono in possesso della Commis-
sione generale del bilancio. 

Resta ora a sapere una cosa, ed è questa. Quando 
è, che la Commissione del bilancio potrà venire da-
vanti alla Camera a presentare la sua relazione? 

Ecco la questione. Comprenderà di leggieri l'o-
norevole mio amico, il relatore della Commissione, 
che la Gamera potrebbe consentire, io credo, alla 
domanda dell'onorevole Commissione del bilancio, 
cioè di non preoccuparsi pel momento della grave 
questione degli organici, quando avesse affidamento 


